



# 树两代师表 做双善教师

——教师节来临之际，走近青岛幼儿师范学校全体教师

□半岛全媒体记者 郝春梅

青岛幼儿师范学校秉承深厚办学底蕴和优良传统，弘扬“弦歌不辍，自强不息”的学校精神，打造“善启善成”教学品牌，全力服务教师、学生双成长。全校教师硕士及以上学位教师占三分之二。一年来，市级以上教育教学获奖40余人次，市级以上课题立项10余项。学校有一大批学养深厚的文化基础学科教师，也有舞蹈、美术、音乐等领域顶尖的艺术教师，还有岛城一流的学前和幼儿保育专业的专业课教师，致力将幼师学子培养成为全面发展、学有特长的优秀幼教人才。



## 语文教研组：

注重核心素养，培育人文情怀

学校语文教研组老中青梯队建构合理，师资力量雄厚。教研组长韩玉梅告诉记者，随着职教高考路径的拓宽、职普融通专业的加强，语文组教师率先突围，积极研究新课标，从教学的广度和深度着手，全力满足不同学制学生的学习需求，为学生量身打造科学成长、成才的路径。全组坚持集体参与的大教研与各集备组组织的小教研相结合、坚持教研室公开课和相互听课相结合、坚持“走出去”和“请进来”相结合，稳步提升全组教育教学质量。在教学设计上，语文组兼顾学科的工具性和人文性，深挖教材、精讲精练，同时将立德树人的根本任务和人文素养的提升有机地融合到教学中。

## 文科教研组：

聚焦小课堂，放眼大社会

学校文科教研组承担思政、英语、历史、地理等多门基础学科教学，组内教师整体学历层次较高，多人获得硕士学位，教师专业优势分布均衡。

文科组重视教学，以研促教，高效提高教育教学质量和教师综合素养。该组教师团结协作，开发并承担了多门富有学科特色的校本选修课，通过富有特色的校本课程培养学生人文素养，开阔学生学科视野，激发学生学习兴趣，受到学生欢迎。该组聚焦小课堂，放眼大社会，注重引导学生对家庭、对祖国和人民的深情大爱，对祖国的高度认同感、归属感、责任感和使命感，将实现个人梦想、家庭梦想融入民族梦之中。

## 理科教研组：

学生的成就是对老师最大的回馈

学校理科教研组是一个以中青年骨干为主体的，充满战斗力的集体，承担了青岛幼儿师范学校数学、物理、化学、生物四个学科的教学工作，同时有4人担任班主任。该组教师勇于担当、任劳任怨，不但承担了繁重的教育教学工作，在学生管理、家校沟通等方面也发挥着不可忽视的作用。虽然老师们教学任务重、工作量大，经常加班加点，但他们以学生的未来为己任，不但圆满完成学校交给的教学任务，送走了一届又一届学生，还连续5年实现“3+4”学生百分百转段，春季高考成绩也很突出，助力学生以出色的成绩顺利进入大学继续深造。

## 专业教研组：

理论实践两手抓，走好成长第一步

作为一所培养爱岗敬业、全面发展、学有特长的优秀幼教师资为人才培养目标的学校，青岛幼师专业教研组拥有山东省教学能手1人，青岛市学科带头人3人，青岛市教学能手4人。教师在日常教育教学工作中，从学生培养实际入手，为学生量身打造了入门课程、隐性课程、专业课程等，全力塑造学生的教师观、儿童观、教育观，这独具特色的“三观”为学生的成长、成才打下基础。

教研组长赵如老师介绍，与新生为期一周的人园见习课程相同，青岛幼师的专业组教师也会每年到各大幼儿园参加企业实践，与一线教师和幼儿切磋、交流和互动，将实践所得用于课堂教学，真正做到“老师有示范，学生有体验”，如源头活水一般为日常的教育教学和专业发展注入源源不断的生机和活力。

## 幼师音乐组：

站得住讲台，立得住舞台

学校音乐教研组以其专业水准在岛城乃至全国兄弟院校中一直享有较高的声誉。音乐组是由声乐、键盘两个专业组成的组室，组内有齐鲁名师培养工程1人、青岛市名师培养工程1人、青岛市教学能手1人、青年教师优秀专业人才1人、青年教师岗位能手2人。

“一弹一唱，亦生亦师”，简单八个字，却极其深意。教研组长陈佳音告诉记者，音乐组着眼于“促进学生全面发展”的教育目标，结合幼教的实际特点，采用线上线下混合式教学模式开展专业教学。老师们将班级学生划分为多个小组，在学习过程中，学生担任着学生和小老师的双重身份。学生不仅是学习过程的受教者同时也是施教者，提升了作为一名教师应有的素质。

## 幼师舞美组：

“丑小鸭变白天鹅”的魔力推手

多年来，青岛幼儿师范学校一直有着将“丑小鸭”变成“白天鹅”的魔力，说的就是学生经幼师培养以后的成长、蜕变。这其中，最为值得称道的就是青岛幼师对于学生艺术技能和素养的培养。青岛幼师在艺术技能的培养方面一直以来都是业内的佼佼者，这与老师们的持续多年的躬耕付出是分不开的。

“向美而行，以美育人”，青岛幼师舞美教研组有着卓越的师资队伍和自身的教育品牌。教研组长李爱娟老师告诉记者，近一年来，学校有60多人获得全国技能比赛的一等奖，舞蹈、美术也都获得了市职业技能大赛的一等奖。日常的人人过关考核，也浸润着教学相长、师生共进，是教师们教育教学成果的结晶。

## 体育教研组：

践行“快乐体育”，为学生未来奠基

学校体育教研组担负着全校的体育课、幼儿健康活动指导课、健美操、羽毛球选修课和田径、篮球、乒乓球、排球等课外活动小组以及各项体育竞赛、教职工体育活动等。教研室秉承“快乐体育”的理念，积极、主动、有效地开展各种新课改和体育活动，逐渐形成了“严谨、和谐、开放、创新”的体育教研文化。

教研组在发展学生专业素养方面深入研究，对学生大力渗透幼儿体育教育的内容和思想，使学生在动手制作体育玩教具、一物多玩、游戏的组织、口令和队列的指挥、体操的创编等能力有了很大的提高，为其从事幼教工作打下坚实的基础。

## 信息教研组：

保驾护航，让教育多一种可能

青岛幼师信息教研组的教师们要负责给学生上好、上足信息课，做好信息技术教学，他们以“信息技术”文化课程教育为基础，融合思政、专业理论、专业技能、实践课程和创客课程，形成学前教育与幼儿保育专业信息技术特色课程体系，培养学前教育学生跨学科素养，促进学生全面发展；同时还要承担“网管”的职能，做好学校各类信息系统的维护维护；竭尽所能搭建好信息化教学基础设施，为教师们的日常教育教学提供支持和帮助。

组长于凯告诉记者，为了更好地服务教师，学校投入资金购买了学习通网络平台，为老师们在网上开课、建立课程资源等提供便利，赢得了教师、学生和家的一致认可。

# 感念师恩，致敬筑梦人！岛城学校教师节活动有心了！

□半岛全媒体记者 金鑫 刘金震

时间匆忙而过，回忆过往，是否还记得在你身旁循循善诱的老师们呢？一言一行，一举一动，她们无时无刻都教育着孩子们成为一个更好的人。第39个教师节踏着轻盈欢快的脚步来临之际，岛城不少学校也正在展开“躬耕教坛 强国有我”相关教师节活动，为老师们送上了真切的祝福。

9月6日中午，崂山区张村河小学报告厅东门，礼仪队的队员们手捧着鲜花，为教师们献上最真切的祝福。教师们脸

上笑容洋溢，在收到花的那一刻，卸下了全身的疲惫，只留下了幸福。当天的表彰环节，校领导为“最美教师”“优秀级部主任”“优秀班主任”“教学成绩先进个人”“教学成绩优秀教研组”“教科研先进个人”“最美耕耘者”颁奖。而“青蓝结对”工程则让学校“七彩阳光”教育教学的传统与经验得以继承和传扬。13位徒弟为11位师父献上鲜花和礼物，饱含着徒弟们对师父的深深敬意和浓浓感谢，也是迫切成长的渴望与信心，师徒结对薪火传，互勉并行育芬芳。

9月5日，青岛山东路小学全体教师

齐聚阶梯教室，举行“躬耕教坛 强国有我”——师德活动月启动仪式。据悉，该校“润心暖语”“暖心故事”征集活动，引领教师规范自己的言行，用精湛的学识，高尚的品德做学生的引路人。针对新入职教师较多这一实际，本次启动仪式中，学校师德与学术委员会主任又带领大家详细解读了《青岛山东路小学教师仪容仪表规范》，对教师个人礼仪、人格修养、教师形象等方面提出具体要求，指出教师要时时处处注重教师形象，塑造教师的人格魅力，真正赢得学生、家长、社会的尊重和信任。

春播桃李千圃，秋来硕果盈枝，在第39个教师节来临之际，沙子口街道党工委姜书记于9月6日上午到崂山五中开展教师节走访慰问活动，向辛勤耕耘在教育一线的教师们致以节日的问候和诚挚的祝福。座谈中，姜书记强调，望广大教师和教育工作者牢记神圣职责、坚守教育初心，以立德树人为导向，创新教育教学方式方法，发挥好“领头羊”“传帮带”作用，以更加饱满的热情立足三尺讲台，潜心教书育人，培养出更多学识丰富、情操高尚、综合发展的学生。